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Äntligen sommar!
Mötesprogrammet
Sid. 22–23

Satsning på ungdomarna
Sid. 6–7

Kevin Nilsson och Elliot Stolpestad höll uppsikt över hela Kustgården under sommarfesten.
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Ulf Sundkvist 0706-99 7440
Louise Sundkvist 0734-199 966
Mona Bengtsson 0455-125 90

Gironummer:
Församlingskassan Bg. 982-2032
Missionskassan Bg. 5693-5471
Reparationsfonden Bg. 5032-3690

TTTTTelefelefelefelefelefon ocon ocon ocon ocon och Bankh Bankh Bankh Bankh Bankgirgirgirgirgirooooo

Medlemsnytt
Inflyttade
Anne Löfqvist
Annebov. 1 A, 371 41 Karlskrona

Irene Nygren
Skepparg. 18 C, 371 30 Karlskrona

Avlidna
6/3 Stina Pettersson

Utträde
Conny Olsson
Ingela Sadelsten
Lena Nordmar

Utflyttade
Stina och Tomas Jönsson
Ernst-Hjalmar Svensson

Födelsedagar
50 år
16/7 Per-Gunnar Nilsson
11/8 Ulf Karlsson

60 år
7/6 Anne Ulvhuvud

70 år
30/6 Maj-Britt Svensson

80 år
13/6 Inga Johansson

90 år
20/6 Signe Palm
6/8 Maj Adolfsson

81 år och däröver
8/6 Laila Lindsjö 88 år
28/6 Marie Olsson 82 år
8/7 Margit Svensson 84 år
9/7 Josef Olsson 88 år
12/7 Ruth Jonsson 81 år
25/7 Karin Svensson 83 år
25/7 Artur Persson 84 år
28/7 Harald Ek 84 år
9/8 Maj-Britt Garheden 84 år
10/8 Tage Garheden 84 år
11/8 Majken Gullstrand 84 år
14/8 Maria Pedersson 83 år
25/8 Elisabeth Åhl 83 år
2/9 Emmy Johansson 86 år

Strängmusiken är ett
uppskattat inslag varje
år på den traditionella
gökottan i Fabbemåla.
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Ankaret är medlemstidning för Pingstförsamlingen i Karlskrona.

Ankaret distribueras fritt till alla medlemmar och andra som vill läsa om
församlingens verksamhet.

Kyrkans expedition tel.: 0455-555 40 dagtid. Fax: 0455-174 57

Församlingens LP-verksamhet tel.: 0455-30 33 34

Kyrkans adress: V. Köpmansgatan 5, 371 34 Karlskrona

E-mail: info@pingstkyrkankarlskrona.com

Hemsida: www.pingstkyrkankarlskrona.com

Ansvarig utgivare: Ulf Sundkvist

Redaktör: Lars-Åke Redéen

Tryck: Bröderna Svenssons, Karlskrona, 2004

Det har varit en märklig vår. Knutby, Jesus,
ekonomiska välsignelser och Alpha är
något av allt det som har hänt.

Det började med de märkliga händel-
serna och den bedövande döden i Knutby.
De är så tragiska och så svåra att förstå.
Där finns inte bara en mäklig teologi samt
en manipulerande, sexualiserad och
despotisk pastor utan även de Guds-
längtande människorna. Och mitt i allt
detta tre små barn, som nu mer än någonsin
behöver våra förböner.

Så fortsatte det med att Jesus intog
biodukarna. Mel Gibsons film The Passion
of the Christ blev en succé, trots att den
handlar om det viktigaste Jesus gjorde: att
han led döden för våra synder.

Sedan öppnade Herren sitt fönster och
välsignade församlingen ekonomiskt med

flera gåvor så stora att församlingens
ledning föreslår en ordentlig satsning på
evangelisation bland barn och ungdomar.

Alpha, nybörjarkursen i kristen tro, är
en viktig händelse i församlingens verk-
samhet. Jag behöver väl inte säga mer än
att bibelstudiet, det goda samtalet och
öppenheten smakar mer. Nästa kurs startar
i september.

Med förhoppning
om god läsning i
detta nummer av
Ankaret önskar
jag en riktigt skön
sommar!

Ulf Sundkvist
Pastor

En märklig vår

Mer information om ekonomi
På www.pingstkyrkankarlskrona.com finns ett dokument om ekonomi som

bör användas i cellgrupperna. Tag gärna med det till din cellgrupp!
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Fredag kväll kl 18, den 23 april. Fyra bilar
med 14 unga tonåringar och 5 ledare kör
från Karlskrona mot Skanör. Det är
församlingens fredagsgrupper Confirma-
tion Challenge (CM) och Mission Possible
(MP) som har ett helgläger framför sig.

Sent på fredagskvällen anländer bilarna
till Skanörs Pingstkyrka som ska fungera
som sov- och matplats de närmaste två
dygnen. Efter välkomsthälsning av
Skanörpastorn Tore, uppackning och
tillagning av en välkryddad tacomåltid, en
andakt och lite innebandy somnar de 19
trötta resenärerna.

Det blir lördag morgon, fåglarna sjunger
och frukosten står på bordet. Under en
stund på förmiddagen är det undervisning
från Bibeln och därefter sätter de 19 kurs
mot downtown Malmö. Här blandar de sig
med lördagsflanerande skåningar och
supportrar från IFK Göteborg (match mot
MFF senare under dagen). Många poliser
och deras hästar är på plats. Efter några
timmar smakar det gott med pizza eller
annan varm mat.

Åter i Skanör har det hunnit bli sen
eftermiddag och beachen intas. Det blir
olika tävlingar och beachvolley varefter
några modiga prövar det ännu inte
sommarvarma vattnet. Det är sandigt,
långgrunt och efter några minuter i vattnet
börjar känseln i fötterna försvinna. Då är
det dags att gå upp. Tävlingen om vem som
doppade sig först vanns av Erik Bergvall.

Efter lite fika är det fria aktiviteter.
Några sjunger och övar inför söndagens
möte, andra spelar innebandy och bordten-
nis. Man hinner med en runda på stan
(Skanör). När mörkret fallit samlas alla för
en kvällsandakt som avslutas med nattvard
och förbön för alla deltagarna. En skön och
påtaglig känsla av Gudsnärhet infinner sig.

När kvällen är sen blir det grillparty
varefter ledarna framför sin reflektion på
temat ”Om vi inte vore här var vore vi
då?”. Det har blivit natt, ungdomarna
småpratar med varandra, några börjar
fundera på att sova.

Söndag morgon. Frukost, lätt städning
och förberedelser inför söndagens förmid-
dagsmöte som de 19 från Karlskrona
ansvarar för i form av vittnesbörd, dans,
sång och predikan. De infödda mötes-
besökarna verkar uppskatta att CC och MP
just denna helg gjort sitt nedslag i Skanör.
Ungdomarna får till och med en uppma-
ning att övertala sina föräldrar att flytta till
Skanör.

Tidig eftermiddag startar hemfärden
som går via Smygehuk och en reflektion
kring livet med Jesus, via Ystad och
McDonalds samt en avslutningsfika och
kramring i Brösarps backar. En intensiv
helg är slut. En helg som vi hoppas
innehåller mycket av värde för livet de
närmaste åren och för evigheten.
Kjell-Göran Åkesson

Med Confirmation Challenge
och Mission Possible i Skanör
I mitten av april var Confirmation
Challenge och Mission Possible på
resa till Skåne. Här är en rapport.

Anna Bergvall var en av de totalt 19
stycken deltagarna på Skåneresan.
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Församlingen söker som bekant nya med-
arbetare med inriktning ungdomsarbetet.
Därför hade vi besök av Lovisa och
Marcus Furingsten från Solna helgen 2–4
april. De medverkade på fredagens
ungdomssamling med undervisning och
blev senare utfrågade om vilka de
egentligen är.

På lördagen var Lovisa och Marcus
tillsammans med ungdomarna på Långö
badplats, spelade beachvolley och bränn-

Ungdomarna möttes på Långö
boll samt grillade korv. Tre av ungdomarna
kunde inte motstå frestelsen att bada denna
soliga men blåsiga dag. På kvällen träffade
en grupp ungdomar gästerna för att umgås
och prata framtidsfrågor

I ett kort inslag i söndagens barn- och
familjegudstjänst fick församlingen möta
Lovisa och Marcus. Efter mötet träffade de
församlingstjänarkåren.
Kjell-Göran Åkesson
(text & foto)

Martin Åkesson (t v) och Marcus
Furingsten testar beachvolley i
snålblåsten på Långö badplats.

En del kunde inte motstå havet... ...medan andra höll sig varma.
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Ungdomarna på kick off
i Holsbybrunn i september
Helgen 3–5 september åker ungdomarna till Holsbybrunn för undervisning
och relationsbyggande aktiviteter, bland annat i en äventyrsbana. Mer info
och anmälan under sommaren.
Kontakta Stefan Löfqvist om du vill veta mer: stststststefanlofqvist@hoefanlofqvist@hoefanlofqvist@hoefanlofqvist@hoefanlofqvist@hotmail.com.tmail.com.tmail.com.tmail.com.tmail.com.

Marcus har en intressant bakgrund. Han
har varit ute med Team Action i Ryssland,
gått bibelskola på Pingströrelsens
teologiska seminarium i tre år och har även
en militär bakgrund som fältjägare och en
särskild kärlek till utsatta. Trots sin unga
ålder har han även hunnit med att arbeta på
ett natthärbärge för hemlösa i Stockholm.

Hans dröm är att bygga, kanske på sikt
grunda, nya församlingar men känner att
han behöver mer erfarenhet innan han tar
nästa steg. Tillsammans med sin fru
Lovisa, som är sjuksköterska med inrikt-
ning på barn, hoppas vi att de ska flytta till
oss i början av hösten.

Marcus huvuduppgift blir arbetet bland
ungdomarna, men han kommer även att
tjäna som assisterande pastor med inrikt-
ning på cellgruppsarbetet.

Vi satsar även på evangelisation bland
barn och ungdomar. I konceptet finns två
personer till, Malin Persson och Daniel
Lindström. Malin, som sedan många år
tillhör vår församling, är missionärsbarn
med ett särskilt hjärta för evangelisation.
Det har hon visat genom sitt engagemang

i barn- och ungdomsverksamheten.
Under ett år kommer Malin att arbeta

halvtid i församlingen med inriktning på
evangelisation bland barn och ungdomar
dels på skolorna och dels tillsammans med
ungdomarna på helgerna.

Daniel Lindström blir en ny bekantskap.
Han kommer från Gotland, men har sina
rötter i Stockholm. Han har under de
senaste tio åren genomgått flera stora och
några svåra händelser. Han har mist både
sin mamma och sin pappa. Under den svåra
tiden kom han att möta Gud. Samtidigt har
han utbildat sig i dramapedagogik och regi.
Genom sitt möte med Gud har en dröm
vuxit fram, att få förmedla Guds kärlek
med sin kreativitet.

Vid manusstopp fanns ett förslag i
medarbetarfrågan. Det presenterades på
församlingskvällen 22 maj. Beslut tas i
extra administrationsmöte 6 juni.

Tillsammans hoppas vi att dessa tre ska
bli ett svårslagbart team bland stans ung-
domar. Bed för att alla pusselbitarna faller
på plats!
Ulf Sundkvist
Kjell-Göran Åkesson

P.S. Evangelisationssatsningen finansieras
delvis genom de extra stora offergåvor som
har kommit in under våren. D.S.

Kreativ evangelisation
med nytt ungdomsteam
Församlingstjänarkåren föreslår
att församlingen ska kalla Marcus
Furingsten till ny ungdomspastor.
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Den 17 april hade församlingen en
temakväll med inriktning barn- och
ungdomsarbete.

Solrunn Jansson gav en personligt
färgad information om SPES (Suicid
prevention och efterlevandestöd). Det är en
förening som arbetar ideellt för att
förebygga självmord och för att stödja
anhöriga som drabbats. Solrunn avslutade
sin information med att vända sig till alla
närvarande ungdomar med uppmaningen
att bryta ett ”tysthetslöfte” ifall det handlar
om att berätta att en kompis funderar på
självmord. Hon strök under att livet är värt
att leva.

TTTTTopplistan med föropplistan med föropplistan med föropplistan med föropplistan med förslagslagslagslagslag
från förfrån förfrån förfrån förfrån församlingskvällensamlingskvällensamlingskvällensamlingskvällensamlingskvällen
Skolteam
Utåtriktad ungdomsledare med volontärer
Våra egna unga arbeta i församlingen som
motorer och mentorer
Evangelisationsteam som motor
Ledare som kan utveckla barnen och
ungdomarna så att deras gåvor utvecklas
En kristen musikfestival från och med 2004
eller 2005 i anslutning till Sailet
Kontinuitet och PR
Bjuda in nya till cellgrupperna
Skapa relationer som inger förtroende och
som leder till en äkta Gudsrelation
Fysiska aktiviteter som gör ont
Café varje lördagskväll
Frivilligarbetare i Terracotta-samarbete och
andra aktiviteter typ Fryshuset
Få in en fot i aktivitetshus
Driva fritidsgård
Ett kristet alternativ på Rosenholm, finns det
plats för oss?

Många förslag om barn-
och ungdomsarbete

Därefter fick alla närvarande dela in sig
i olika idégrupper. Grupperna fick fundera
över frågan: ”Ifall vi hade ett blankt papper
och kunde bortse helt från hur vi har det
idag – hur skulle vi då vilja att barn- och
ungdomsarbetet såg ut?” Grupperna fick
också uppmaningen att tänka på vad i
ungdomsåren som gjort att de själva
behållit en levande Gudsrelation och en
församlingstillhörighet.

Grupparbetena resulterade i 38 konkreta
förslag, varav 15 prioriterades som de mest
viktiga. Dessa förslag ska bearbetas i
barnarbetar- och ungdomsrådet.
Kjell-Göran Åkesson

Övriga förÖvriga förÖvriga förÖvriga förÖvriga förslagslagslagslagslag
Det som fått oss att vara kvar i tron är bland
annat trygghet, gemenskap, kamratskap,
mötesplats, ungdomsveckor och relationer
Bygga vidare på cellgruppstanken
Se till att alla får en plats
Bygg verksamheten på Gudsupplevelse,
gemenskap och tjänst
Samlas i hemmen
Fritidsgårdar i ytterområden
Mötesplats med möjlighet till mat eller fika
Ungdomsledare som styr upp kyrkans
ungdomar så att de kan arbeta utåt
Evangelisation i Kungsmarken
Bullvagn
Finnas ute
Idrottsaktiviteter
LAN i idrottshallen med olika stationer
Ta hand om varandra
Royal Rangers
Särskilda uppdrag till våra ungdomar
Vinna en och en
Naturligt att prata om sin tro
En ledare som formar ledare
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Härlig sommarfes
I anslutning till församlingslägret på Kustgården på Senoren 15–16 maj
var det även dags för sommarfesten. Vädret var härligt, till lycka för alla
barn i olika åldrar. Nu väntar sommarlov och tid för att koppla av.
Församlingen tackar alla föräldrar som låter sina barn vara med i
verksamheten. Ett stort tack också till alla de ledare som med stor entusi-
asm gör de olika barngrupperna så populära och intressanta.

Solen sken för fullt och vårvärmen var härlig denna festliga dag.
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st på Kustgården

Ovan och t h:
Alla barnen från
söndagsskolan är
med och sjunger.
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Barnkören Nonstop gör alltid succé på flera sätt.

Ovan: Återväxten är tryggad
även på dansfronten. Nu gäller
det bara att öka det manliga
deltagandet en aning.

Nedan: Sommar och sol.
Snart är det dags för
sommarläger för barn
och ungdomar, men då
på Tjurkö. Läs mer om
det på sidan 13!
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Ovan: Jacob ”Joppe” Sanjiva var en
populär målvakt med proffsigt stuk.
Många försökte punktera honom, men
det var inte så lätt.

T h: En del yngre herrar
väntade länge på sin tur...

Sandra Taubert och Carolina Nilsson höll koll på längdhopparna.
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Fullt ös i Hoglands Park
På Valborgsmässoafton höll församlingens
ungdomar i ett alternativt firande i
Hoglands Park. Det var en lyckad kväll
med uppskattad grillning och mycket
musik.

Uppsalabandet bobK spelade mycket
bra och höll på en bra stund efter midnatt.
Mario o/c & dansgruppen stod för
pausgiggen. Ni som vill läsa mer om
bandet och ha koll på var de spelar kan
besöka hemsidan www.bobk.se.

Det var en jämn ström av ungdomar
under kvällen och en skön stämning i hela
parken.

Många från LP-verksamheten och flera
föräldrar från församlingen fanns till hands
i parken under kvällen.  

Tack allihopa och Gud välsigne er!
Malin Persson

Uppsalabandet bobK drar på i Snäckan i Hoglands Park. Foto: Helena Hultgren.

Korvbar och varm dryck var extra
välkommet denna kalla Valborgskväll.
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Söndagen 23 maj var det avslutning för Cofirmation Challenge i kyrkan. En del av
deltagarna dansade till Herrens ära. Mats Polsten och Jonas Pramvall är två av de
många duktiga ledare som under det senaste läsåret hållit i undervisningen.

Häng med på sommarläger på Tjurkö!
Välkommen att hänga med på sommarens läger!

Det blir Knatteläger för alla mellan 5 och 8 år, den 14–15 augusti, och för alla
från skolår 2 till 6 finns Sommarlägret den 15–18 augusti.

Båda lägren hålls på Hägnan på Tjurkö. Det blir bad, lekar, tävlingar, Bibel-
äventyr och mycket annat skoj.

Anmälningslappar med mer information finns i Pingstkyrkans foajé samt på
församlingens hemsida: www.pingstkyrkankarlskrona.com.

De här kan svara på dina frågor:
Knattelägret: Camilla Allert tel. 842 83 eller Stina Erserum tel. 124 94
Sommarlägret: Malin Persson tel. 36 90 25 eller Annika Hjälmberg tel. 814 21

Tag chansen och åk med
på läger i sommar!
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Ny Alpha-kurs
till hösten
Den 28 april var det dags för Alpha-
kursens sista kväll med en välbesökt
avslutningsfest då ämnet var ”Hur kan jag
göra det bästa med resten av mitt liv?”.

Tolv onsdagskvällar under vårterminen
har vi träffats i Café Ankaret. Vi var tio
deltagare med varierande bakgrund vad
gäller kristen tro och fyra kursledare: Ulf
Sundkvist, Rupert Lindén, Kathrin och
Daniel Nilsson.

Under kurskvällarna lyssnade vi på
olika föredrag om grunderna i den kristna
tron och därefter diskuterade vi, ofta
ganska livligt, det aktuella ämnet. I kursen
ingick också en heldag på Olsängsgården
med undervisning om Den Helige
Ande. Kursen var mycket givande till ande,
kropp och själ. Inte minst fick kroppen sin
beskärda del i form av mycket god mat (ett
stort tack till alla som hjälpte till i köket!).

I höst börjar en ny Alpha-kurs med
introduktionskväll 8 september. Känner du
någon som skulle vara intresserad av att gå
kursen? Kontakta kursledarna om du vill
ha mer information! Dessutom finns det
informationsbroschyrer i kyrkans foajé.
Kathrin och Daniel Nilsson
daniel.kathrin@telia.com

Att vara sedd
Jag var hos frissan häromdagen, där finns
alltid något glänsande modemagasin att
tillgå för en stunds förströelse. En artikel
var en lång intervju med Paris Hilton. Hon
är dotter till ägaren av hotellkedjan Hilton.
Hon är och kommer att bli sanslöst
förmögen. Hon blev känd redan som liten
flicka och nu som vuxen kvinna är hon
ökänd för sin klädstil och sin, milt uttryckt,
vilda livsstil. Jag kan inte låta bli att tycka
synd om den stackars rika flickan. Hon är
totalt förd bakom ljuset, grundlurad på det
som betyder något här i livet.

När jag var liten blev människor
kändisar för att de utfört något speciellt,
som att vinna Wimbledon, världscupen i
slalom eller lära barn att fem myror är fler
än fyra elefanter. Nu går det lika bra att
svälta på en öde ö eller försöka odla på en
farm i Afrika för att hamna på kvällstid-
ningarnas löpsedlar. Vissa deltagare verkar
inte ha någon undre gräns för vad de kan
tänkas göra inför publik för att bli sedda

Vid ett tillfälle när jag pratade med
några kompisar i 11-årsåldern frågade jag
vad de ville göra om 20 år. Vara kändis
blev svaret från en av tjejerna. Varför det?
Jo, för att människor ska känna igen mig
och så får man göra roliga saker som att gå
på fester och sånt där. Se mig! Sa tjejen
med en önskan om att bli kändis.

Om alla hade blivit sedda och uppmärk-
sammade redan som barn hade vi kanske
sluppit se alla dessa desperata vuxna som
gör vilka förnedrade saker som helst för en
stund i strålkastar ljuset.

Jesus sa ”Låt barnen komma hit till mig
och hindra dem inte, Guds rike tillhör
sådana som de”. Han tog dem i famnen

och la sina händer
på dem och
välsignade dem.
Det kallar jag att
bli uppmärk-
sammad och

sedd!
Annika

Hjälmberg

Häng med
på hemsidan
På församlingens hemsida finns mycket
mer information än vad som får plats i
Ankaret. Kolla in hemsidan på adress
www.pingstkyrkankarlskrona.com.
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I början var vi lite oroliga för att vi inte
skulle få in möbler och prylar så vi kunde
fylla affären i takt med den ökade
försäljningen men oron försvann redan
efter några veckor. Vi har dock aldrig
tidigare fått in prylar i en sådan mängd som
i vår! Hela källaren under affären är fylld
med fina saker som står och väntar på att
komma upp i affären för att få nya ägare.
LP-arbetarna har haft fullt upp att hinna
med alla transporterna till och från affären
och själva har vi kört så mycket vi orkat.
Samtidigt som försäljningen har ökat och
det har kommit in mer prylar har också ett
stort antal nya medarbetare varmt kunna
välkomnas. Totalt har arbetsstyrkan ökats
med tolv stycken och det finns plats för
fler.

Under året har vi varit lite återhåll-
samma med att skicka ut pengar, främst för
att vi har haft en hel del kostnader i

Stark ökning för Fyndhörnet
Församlingens secondhandbutik
”Fyndhörnet” har i de nya lokal-
erna fått en strålande start. Till 30
april har vi sålt för 115 785 kr,
trots låg försäljning i januari
månad på grund av ombyggnad.
Ökningen är ungefär 50 procent i
jämförelse med tidigare år.

samband med att vi nyöppnade. Vi har
hittills använt 42 100 kr av vårt överskott
för två olika ändamål. Sjukhuskyrkan har
fått 25 000 kr, hälften av vår årsavgift på
50 000 kr.

Hjälpsändningen till Ukraina som gick
iväg för några veckor sedan kostade 17 100
kr. Det var bara drygt hälften av vad förra
årets transport kostade då vi fick anlita ett
privat vitryskt åkeri. Förrådet med
ukrainakläder är snart halvfullt igen så
under hösten kanske vi åter kan välkomna
våra vänner hit igen med lastbilen. Kläder
kommer det också in i en ökande takt och
här behövs det fler frivilliga som kan ställa
upp att packa kläder ett par timmar då och
då. Kontakta Anette Lundström om du vill
vara med i detta arbete.

Ulla och Kurt, som ansvarar för att ha
måndagsöppet, tar en välbehövlig ledighet
under sommarmånaderna. Jag hoppas ändå
att vi tillsammans kan lösa så det går att ha
öppet på måndagarna under hela somma-
ren. Ni som kan ställa upp kontaktar mig
eller noterar er på måndagslistan som
ligger på fikabordet i affären.

Hjärtligt välkomna till oss i hörnet
Holmgatan/Landsvägsgatan! Ett besök i
”Fyndhörnet” för alltid något gott med sig
antingen man skänker saker, köper något
eller bara går dit för att prata en stund.
Peter Hjälmberg

I vår har
omsättningen i

Fyndhörnet ökat
kraftigt. De nya och

större lokalerna är en
starkt bidragande

orsak.
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I foajén möttes man av två dukade bord
med levande ljus och nybakade frallor,
exotiska frukter, kex, ost och juice. Det
doftade underbart och förväntningarna var
höga. Skratt och förtroliga samtal avlöste
varandra.

Efter en välsmakande frukost har vi fått
lyssna till mycket intressanta föreläsningar.
Den första hölls av Asta Carlsson, läkare
på Kvinnokliniken och Ungdoms-
mottagningen i Karlshamn. Det var ett
humoristisk och lättförståligt föredrag om
vad som händer i kvinnans kropp under
pubertet, graviditet och klimakteriet. Jag
tror inte att det fanns någon i lokalen som
inte kände igen sig i de olika beskrivning-
arna. Sedan gavs tillfälle till frågor och det
var flera som passade på att fråga Asta om
saker man funderade över.

Den andra föreläsningen var inte bara
en föreläsning utan en livsberättelse.

Välbesökta frukostar
i Café Ankaret
Under våren har vi haft två frukos-
tar för kvinnor på Café Ankaret.
Det har varit mycket uppskattat
och välbesökt.

Monica Othén – allmänläkare – berättade
om sina egna erfarenheter av en lång tids
sjukskrivning efter att ha fått diagnosen
”Utmattningsdepression”. Det var en
mycket stark berättelse som inte lämnade
någon oberörd. Hon avslutade med att läsa
högt från hennes dagboksanteckningar. Det
var skakande att lyssna till hennes ärliga
tankar och känslor. Vi som lyssnade kände
oss tacksamma att hon orkade dela med sig
av denna svåra erfarenhet. Det satt en
journalist med i samlingen som gjorde ett
reportage med Monica några dagar senare i
Sydöstran.

Vi har också fått lyssna till underbar
sång av Jenny Eriksen och Carina Holmes-
son. Samlingarna avslutades med andakt
och bön.

Nu blir det sommaruppehåll men vi
passar på att inbjuda till nya
kvinnofrukostar till hösten, med start under
september.

Vi önskar en skön sommar och Guds
varma välsignelse!
Louise Sundkvist
Ann-Sofie Severenius

I samband med administrationsmötet 2003
bad Claesåke Alfzon om att få ta en paus
från sin uppgift som församlingstjänare och
ledamot i styrelsen.

Claesåke hade då under en längre tid
haft en oerhörd press i sitt arbete inom
Polisen och hade inte möjlighet att tjäna på
det sätt som han ville och som man kan
förvänta av en församlingstjänare. Därför
bad han om att få göra en paus för att få
perspektiv och för att hämta nya krafter.

Nu har det gått drygt ett år. Perspektiv
och kraft har vunnits. Därför återinträdde
Claesåke i samband med administrations-

Församlingstjänare åter efter ”Time-out”
mötet i uppgiften som församlingstjänare
och ledamot i styrelsen. Vi säger välkom-
men!

På samma sätt har Rodemaria Eriksen
en paus. Hon har haft fullt upp med barn,
familj och husrenovering. Hon har också
upplevt ett behov av att få perspektiv på
livet och på den uppgift som församlings-
tjänare som hon en gång bejakade.

Rodemarias paus i styrelsearbete
kvarstår, men hon återkommer förmodligen
i tjänsten som församlingstjänare under
senare halvan av 2004.
Ulf Sundkvist
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Livet är innehållsrikt, men kräver
också mycket av oss. Är meningen
med livet att längta så mycket efter
något som skall komma? Något
som ligger framför?
Längta efter första skoldagen, sitt första
sommarlov, att så småningom ta studenten
och ta körkort.

Att hinna med att resa och att utbilda
sig för att försöka skaffa sig både ett bra
och intressant jobb. Att längta efter att
träffa någon att dela sitt liv med, att bilda
familj och att skapa ett trevligt hem.

Att sedan hinna med både den egna
familjen, arbetet, de personliga relationerna
och sina åldrande föräldrar är ofta en alltför
svår ekvation. Något måste man fuska med
och det är ofta att hinna med sig själv.

Är meningen med livet att hela tiden
sträcka sig mot det som ligger framför så
mycket att man glömmer bort nuet? Dom
där fantastiska små, små händelserna som
förgyller vardagen: Leendet från någon
arbetskamrat, små kramande armar från sitt
barn, de förstående blickarna från sin
livskamrat. De där långa sköna promena-
derna, att sitta ner och läsa en bra bok.

Varför är det så svårt att leva i nuet?
Varför har man så hög livsfart att det

känns som om man rusar förbi varje
värdefullt ögonblick? Det är som att
försöka titta ut genom fönstret på ett
snabbgående tåg. Det är svårt att fästa
blicken och detaljerna flyter ihop.

När ska man hinna med sina innersta
tankar och känslor? Frågorna om meningen
med livet? Man skjuter det framför sig och
ger sig aldrig tid att söka efter svaren.
Obarmhärtigt kommer den dagen när man
finner sig själv undra: Är detta allt? Är
detta meningen med livet?

Jesus säger i NT:
”Bekymra er inte för mat och dryck att

leva av eller för kläder att sätta på
kroppen. Är livet inte mer än födan och
kroppen mer än kläderna? Se på himlens

fåglar de sår inte, skördar inte och samlar
inte i lador, men er himmelske Fader föder
er. Är inte ni värda mycket mer än de? Vem
av er kan med sina bekymmer lägga en
enda aln till sin livslängd? Gör er därför
inga bekymmer för morgondagen. Den får
själv bära sina bekymmer. Var dag har nog
av sin egen plåga.”

I dokumentären om Ulla-Carin
Lindquist, som hade sjukdomen ALS,
berättade hon om hur sjukdomen hade
tvingat henne att leva mer i nuet. Morgon-
dagen hade hon inget löfte om. Att detta
svåra faktiskt hade berikat hennes liv.
Dottern berättar att Ulla-Carin fanns mera
till hands för henne under denna tid.

Ett talesätt säger:
Gårdagen är förbi, morgondagen har vi

inte sett men idag hjälper Herren.
Jag behöver hjälp att leva i nuet, att leva

idag. Att inte bara sträcka mig mot
morgondagen, rusa fram genom livet för att
upptäcka att det har gått mig förbi.

Jag vet att jag inte klarar det själv. Jag
behöver hjälp att vara tacksam för det som
faktiskt är och blev mitt liv, och att våga
söka meningen med livet.

Ps. 46:2
”Gud är vår tillflykt, och vår starkhet,

en hjälp i nöden väl beprövad.”
Detta är psalmistens ord, men det är

också min egen erfarenhet.
Louise Sundkvist

Tankar om livets mening
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Peru, landet med 24 miljoner invånare,
intill Stillahavskusten i Sydamerika har jag
hört talas om sedan jag var liten genom
Anita och Göran Olssons arbete i landets
norra delar. Att få möjlighet att åka dit
kändes fantastiskt.

Mitt i natten, 36 timmar efter jag åkt
från Karlskrona, så landar jag tillsammans
med Göran i Lima. Vi möts av ett svenskt
missionärspar från Lycksele som arbetar i
ett slumområde i staden. Göran följer med
dem hem medan jag stannar kvar ytterli-
gare några timmar på flygplatsen innan
planet går till Cuzco och Machu Picchu för
att få i mig lite kultur och historia.

På Långfredagens morgon, åter i Lima,
möter jag Göran och vi åker de 100 milen
norrut till Chulucanas och Piura. Gilmer
Roman, föreståndare i församlingen i
Chulucanas, möter oss på flygplasten och
tar hem oss på kvällsmat. Vi är trötta och
med två intensiva dagar framför oss.

1 11 11 11 11 100 medlemmar00 medlemmar00 medlemmar00 medlemmar00 medlemmar
Anita och Göran sökte sig till Chuluca-

nas för att det inte fanns några evangeliskt
troende där. De började i all enkelhet med
gudstjänster i sitt hem. Idag finns det en
stor kyrka mitt i centrum och församlingen
med dess utposter har ungefär 1 100
medlemmar och lever i visionen ”att nå de
vita fläckarna i området” som Gilmer
Roman uttrycker det. När jag kommer in i
staden, ser kyrkan och träffar människorna
runt församlingen förstår jag vilket enormt
och välsignat arbete som Anita och Göran
har utfört.

Under deras senaste verksamhetsperiod
startade de en rehabiliteringsverksamhet
för handikappade barn. Församlingen sökte

upp familjer med handikappade barn och
idag har församlingen med hjälp från
”Världens Barn” och vår secondhandbutik
ett hus i Chulucanas där rehabiliteringsar-
betet drivs. När jag var där så fanns det
runt 30 barn på plats som fick behandling
genom olika övningar. Verksamheten är
mycket väl ordnat med ordning och reda på
dokumentationen om barnens olika
framsteg. Huset där verksamheten bedrivs
har det senaste året fått en ordentlig
ansiktslyftning. Bland annat har de bröder
från Chicago som besökte Karlskrona
vecka 19 gjort betydande arbetsinsatser för
att förbättra huset som idag har mycket bra
standard för att vara i Chulucanas.

TTTTTreårigt bibelinstitutreårigt bibelinstitutreårigt bibelinstitutreårigt bibelinstitutreårigt bibelinstitut
Anita och Göran startade också upp en

bibelskola, som en filial till bibelinstitutet i
Huancayo. Den har idag utvecklats till ett
treårigt bibelinstitut och har för närvarande
trettio elever som får utbildning tre dagar i
veckan, torsdag till lördag. Man driver
bibelundervisningen i en hyrd lokal som är
dåligt anpassad för denna verksamhet, där

Snabb utveckling för m
I april var Peter Hjälmberg och
Göran Olsson på snabbvisit i Peru.
Här är Peters egen berättelse från
den spännande resan.

Göran Olsson (t v) och pastor Gilmer
Roman utanför Görans och Anitas allra
första hus i Chulucanas.
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missionen i Chulucanas

finns två små sovlogement och en enda
liten toalett förutom de två lokaler som
bibelundervisningen sker i, köket är
omodernt

Problemet med bibelskolan är ekonomin
som inte riktigt räcker till och detta tynger
Gilmer mycket. Bed för en lösning av
detta!

På söndagen, påskdagen, fick vi besök
av två representanter från PMU. De var i
Peru för att delta i samma konferens som
Göran och jag skulle vara med på och de
passade på att få en bild av verksamheten i
Chulucanas. De var liksom jag mycket
imponerade av församlingens arbete och
framför all av sättet att driva
handikappcentret.

På annandagen bar det åter iväg till
Lima. Konferensen, BKGT (Bygga Guds
Rike Tillsammans) började på kvällen med

ett uppsamlingsmöte i Lima innan det bar
iväg till klostret, tre och en halv mil utanför
staden, där vi skulle tillbringa resten av
veckan i samlingar från tidig morgon till
sen kväll. Vi var totalt 45 personer från
elva länder som deltog, Sverige, Norge,
Finland, Argentina, Bolivia, Brasilien,
Colombia, Ecuador, Honduras, Paraguay
och Peru. Målet med dessa dagar var att

Ovan: Den nya kyrkan i Chulucanas.

Några av deltagarna i den konferens
som Peter och Göran ”Carlos” deltog i.
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hitta ett gemensamt mål för framtida
missionsinsatser i Latinamerika, stärka
relationerna mellan missionsländerna, de
utsändande församlingarna och PMU samt
att arbeta fram grunderna till ett land-
program för respektive land.

Programmet började varje morgon med
frukost klockan sju och avlutades med
kvällssamlingen runt halv tio på kvällen.
Siesta hade vi ett par timmar mitt på dagen
men den tiden ägnades i de flesta fall av
små informella samlingar ibland med
missionärer, ibland med PMU-personal.

Det var långa dagar med mycket bibel-
undervisning och seminarier, ofta i grupp-
arbetsform så man somnade ovaggad …

På fredagen avslutades konferensen
med nattvard och jag lämnade klostret ett
par timmar senare för att påbörja min långa
resa hem igen, trött, men många erfarenhe-
ter rikare och oändligt tacksam för att jag
fått möjlighet att besöka Peru, delta i
konferensen och se det stora arbete som
Anita och Göran har gjort i Chulucanas.
Peter Hjälmberg

Ovan: Några av de
barn och mammor
som får hjälp av
församlingen.

T h: Peter och
Göran träffade
även en del nunnor
i klostret som de
besökte utanför
Lima.
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Ingmar Bergström började med att tala om
Bibelns syn på mission. Han tittade också
tillbaka på Pingströrelsens och försam-
lingens mission och missionärer.

Ethel Bertling och Anette Lundström
talade om kallelsen, missionsbefallningen
och betydelsen av den personliga förbere-
delsen. Göran Olsson ledde samtalet om de
svårigheter som man möter när man arbetar
i andra länder ”kulturförståelse”. Pastor Ulf
Sundkvist talade om ledarskap. Flera av
församlingens äldre missionärer deltog
med personliga vittnesbörd.

Kursen avslutades på Olsängsgården
där MAF-piloten och missionären Paul
Sjöström från Jönköping med stöd av

Ungdomar gick
på kurs i mission
Sex av församlingens ungdomar
har studerat ämnet mission tillsam-
mans med hemmavarande missio-
närer. De samlades måndagar 23
februari till 27 mars.

ungdomspastor Roland Axell på ett
inspirerande sätt talade om mission i
omdaning. De deltagande ungdomarna
berättade om egna erfarenheter från arbete
utomlands och vad kursen betytt för deras
fortsatta missionsintresse. Våra högskole-
studerande från Nigeria, Ghana och Indien
gav sin syn på missionärens betydelse i
deras olika länder.

På söndagen deltog kursdeltagarna i
gudstjänsten. Paul Sjöström predikade om
behovet av fortsatt missionsarbete.

KIM (Kurs i mission) kommer eventu-
ellt igen i höst.
Ingmar Bergström

Deltagare på kursen var:
Pernilla Bergström
Amanda Pramwall
Helena Hultgren
Lisette Calleberg
Anna Bergwall
Anne Löfqvist

Ovan: Deltagarna i kursen i
mission samlade.

T h: Paul Sjöström, Jönköping,
var en av talarna på kursen.
Han är pilot och har arbetat

många år i Bolivia.
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Mötesprogrammet
JuniJuniJuniJuniJuni
5 09.00 Bön på Bryggarberget
6 09.00 Bönemorgon

10.00 GudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänst. Elisabeth och Roland Lundgren talar och sjunger
13 09.00 Bönemorgon

10.00 GudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänst. Rolf Gard ICBI Kassettbibelskola för ledare. Församlingsmöte
med extra administrationsmöte. Ärende: Kallande av ungdomspastor

18.00 Sommarkonsert i Pingstkyrkan. Malmö Pingstförsamlings kör och orkester.
Dirigent och solist: Mikael Järlestrand

20 09.00 Bönemorgon
10.00 GudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänst. Ulf Sundkvist predikar

Midsommarkonferens på Hasslö. Talare: Stanley Sjöberg och Ulf Sundkvist
27 10.00 GudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänst. Stanley Sjöberg

JuliJuliJuliJuliJuli
3 09.00 Bön på Bryggarberget
4 09.00 Bönemorgon

10.00 GudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänst. Folke Steen predikar
11 09.00 Bönemorgon

10.00 GudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänst. Göran Olsson predikar
18 09.00 Bönemorgon

10.00 GudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänst. Johnny Gylling predikar. IBRA-offer
25 09.00 Bönemorgon

10.00 GudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänst. Per-Johan och Ulrica Stenstrand
16.00 Friluftsmöte i Bergkvistska gården.Birgitta Edström och Svante Bengtsson.

Vid regn hålls samlingen i Pingstkyrkan

AAAAAugustiugustiugustiugustiugusti
Sjömanskyrkan på Sailet

1 10.00 Gudstjänst på Sailet
7 09.00 Bön på Bryggarberget
8 09.00 Bönemorgon

10.00 GudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänst. Ulf Sundkvist predikar
14.00 Cruising till mc-gudstjänst
16.00 MC-Gudstänst med Johnny Gylling och Ulf Sundkvist

15 09.00 Bönemorgon
10.00 GudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänst. Tommy Dahlman predikar

22 09.00 Bönemorgon
10.00 GudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänstGudstjänst. Mikael Severinsson predikar

28 18.00 Församlingskväll med höstupptakt
29 09.00 Bönemorgon

10.00 Gudstjänst. Ulf Sundkvist predikar

SeptSeptSeptSeptSeptemberemberemberemberember
5 09.00 Bönemorgon

10.00 Gudstjänst Gudstjänst Gudstjänst Gudstjänst Gudstjänst med Bibelforum
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Detta händer varje vecka
OnsdagarOnsdagarOnsdagarOnsdagarOnsdagar
18.00 Ungdomssamling med olika aktiviteter. Vi träffas vid kyrkan.

Detta gäller 9 juni till och med 18 augusti

TTTTTorororororsdagarsdagarsdagarsdagarsdagar
19.00 Bön

FFFFFredagarredagarredagarredagarredagar
20.00 Ungdomssamlingar med olika aktiviteter

SöndagarSöndagarSöndagarSöndagarSöndagar
09.30 Bönemorgon
11.00 Gudstjänst
16.00 Allsång på Bergkvistska gården (i sommar)

Höstens Allträffar 2004
2/9 14.00 Ukraina i ord och bild: Ulf Sundkvist
19/10 14.00 Folke Steen talar och sjunger
23/11 14.00 Hasse och Dane sjunger läsarsånger och vittnar

Sångstunder
2/7 14.00 Kungshöjden gr. 1
3/7 15.00 Fregatten
12/8 14.30 Pantern
2/9 14.30 Ekliden
4/9 14.00 Af Klint

NyheNyheNyheNyheNyhettttter ocer ocer ocer ocer och erbjudanden i Café Ankh erbjudanden i Café Ankh erbjudanden i Café Ankh erbjudanden i Café Ankh erbjudanden i Café Ankarearearearearettttt
Under våren har vi satt lite ny färg och form på Café Ankaret.

Ett stort tack riktas till Kina Polsten och Tage Dolk för era inredningstips och
idéer. Kunderna har verkligen uppskattat det. Vi vill även tacka alla som har ställt
upp och målat och sytt gardiner.

Nu kan du som äter lunch på Café Ankaret få ett bonuskort. Det innebär att du
får den tionde lunchen gratis. Kom och prova vår goda husmanskost med stans
bästa salladsbuffé i en härlig och rofylld miljö.

Välkommen att njuta av både mat och miljö önskar personalen på Café Ankaret.
Louise Sundkvist

Café Ankaret är
fräscht och fint igen
och redo att ta emot

nya och gamla gäster.
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Det finns nog ingen sång som förknippas
med frihet och sommar som ”Den bloms-
tertid nu kommer”. Fortfarande sjungs den
i samband med skolavslutningarna.

Jag minns känslan när den sången
sjöngs när jag tog studenten 1981. Vilken
befrielse! Inga läxor, uppsatser eller prov.
Ingen risk att bli underkänd. Fullständigt
fri. Dessutom väntade ett jobb som brev-
bärare på posten. Jag var 19 år och hade
hela livet framför mig.

och destruktion. Friheten är både männis-
kans problem och människans möjlighet.
Det skulle nog också kunna beskrivas som
Guds stora problem. Hade han inte skapat
henne lik sig själv, med frihet att välja och
forma sitt liv, hade han kunnat styra henne
bort från det onda mot det goda.

Detta präglar även Guds hållning till
människan. Han vill inte bli människans
diktator utan människans vän. Han ger inte
order, han ger råd (Ps 32:8-9).

Frälsningen är en gåva som människan
kan välja om hon vill ta emot eller förkas-
ta. Därför måste kyrkan vara fri – grundad
och byggd av människor som själva valt
Kristus – annars förlorar den sin kraft.

För att denna oerhörda frihet inte bara
ska tilldelas några få, starka grupper, måste
friheten kopplas till människans ansvar. I
samma ögonblick som Gud skapar männi-
skan för ett liv i frihet ger han henne ansvar
när han säger: ”råd över fiskarna i havet
och över fåglarna under himlen” och när
han talar om att ”bruka och bevara” skap-
elsen (1Mos 1-2). Det är som om Gud
redan från början vill klargöra att den frihet
han ger människan måste kopplas samman
med ansvar: Ett personligt och gemensamt
ansvar för våra relationer, för naturen och
för hela livet.

Om människan inte tar detta ansvar blir
livet outhärdligt och världen ett helvete.
Frågan är om det inte är just denna
oförmåga och ovilja att ta ansvar för vår
frihet som har kostat miljoner människoliv
bara under vårt århundrade.

Frihet måste kopplas ihop med ansvar,
det är otvetydigt. Ju större villighet och
förmåga till ansvar, desto större frihet och
tvärtom. Bristen på ansvarstagande driver
människan mot Jesus. Bara han kan förlåta
och förvandla den myndiga människan, så
att hon blir villig att ta ansvar för sin frihet
och även får förmågan att göra det.

Du är alltså skapad för ett liv i frihet.
Låt Jesus, hans ord och Ande och den
kristna gemenskapen inspirera dig till
ansvar för din frihet.
Ulf Sundkvist

UnderUnderUnderUnderUndervisningvisningvisningvisningvisning

Ett liv i frihet med ansvar

Men det skulle inte dröja länge förrän
jag insåg att den frihet som väntade och
hägrade även ställde krav. Efter några
månader flyttade jag till Mellerud och
började arbeta som ungdomsevangelist.
Friheten blev ännu större. Nu behövde jag
inte anpassa mig till en familjs tider och
behov. Med flyttlasset i en gammal VW-
bagge drog jag iväg.

I takt med att friheten blev större växte
behovet av att ta ansvar. Trots att jag
skaffat en etta med kokvrå och flyttat 20
mil hemifrån insåg jag snabbt att samma
mått av frihet som jag fick, samma mått av
ansvar måste jag ta. Annars skulle jag inte
klarat av mitt arbete som evangelist, betalat
mina räkningar, tvättat mina kläder...

Men – och nu kommer det allra vikti-
gaste – jag upptäckte att det var värt att
”betala” friheten pris: Personligt ansvar.
Här finns en viktig paradox. Utan ansvar,
utan begränsning – ingen verklig frihet.

Bibeln säger att människan är skapad av
Gud, lik Gud (1 Mos 1:26-31). Liksom
Gud är fri och obunden är alltså människan
skapad fri och obunden. Hon är ju lik Gud.
I detta ligger ett myndigförklarande av
Gud. Om Gud inte gett människan denna
frihet hade människan inte heller varit
myndig. Det är bl.a. det som skiljer oss
från djuren, som styrs av sin instinkt.

Att människan har möjlighet att bruka
sin frihet till vad hon vill märks i historien.
Vi ser hur hon både brukar sin frihet till de
mest beundransvärda insatser och till våld


